

ПЕТРОГРАДСКАЯ ПЕРСПЕКТИВА

6+

ГАЗЕТА ПЕТРОГРАДСКОГО РАЙОНА

№ 8 (406), 16 мая 2018 г.

Праздник Великой Победы

В этом номере:

«Да, это мокро,
но очень
интересно
и познавательно!»

День открытых дверей
прошел в спортивной
школе «Крестовский
остров»

Стр. 3

Спокойного лета,
дети!

Идет проверка детских
оздоровительных лагерьей
к приему первых
смен отдыхающих

Стр. 5

Человек,
излучающий
энергию

Наш гость — Александр
Иофа — человек-эпоха,
стоявший у истоков
разработки цифровых
систем в гидроакустике,
ученый, талантливый
руководитель

Стр. 6-7

Новость

АЛЬМАНАХ ПОСВЯТИЛИ «БЕССМЕРТНОМУ ПОЛКУ»

В школе № 84 в честь Дня
Победы вручали альманах
«Бессмертный полк» нашей
школы».

В нем собраны рассказы школь-
ников и педагогов о своих родствен-
никах — ветеранах Великой Оте-
чественной войны. Помощь в под-
готовке и выпуске издания школе
оказали председатель Законода-
тельного собрания Санкт-Петер-
бурга Вячеслав Макаров и муниципальное образование Кронверкское.

В школе проводится очень боль-
шая патриотическая работа, дей-
ствует школьный музей «Журав-
линый крик», ребята участвуют
во многих мероприятиях, таких
как патриотические поездки по
памятным местам России, почет-
ный караул у памятника подви-
гу эсминца «Стерегущий», участ-
вуют в районной и городской ак-
ции «Бессмертный полк» и многих
других событиях. И вот вышел па-
мятный альманах, посвященный
«Бессмертному полку».



«Выездная пятница»: решения на месте

Администрация Петроградского района продолжает практику проведения выездных совещаний. Благодаря им только в минувшем году удалось выявить и устранить немало болевых точек в жилищно-коммунальном хозяйстве.

Во время очередной «выездной пятницы» комиссия во главе с Иваном Громовым посетила шесть адресов.

Начался объезд с улицы Академика Павлова, 8, корпус 2. По этому адресу располагается новый детский сад. И прилегающая к нему территория, как оказалось, еще нуждается в улучшении. Мамы малышей посетовали на небезопасность прохода к садику: вместе с детьми им приходится идти по внутривдворовой территории, по которой то и дело проезжают машины.

Решение нашлось само собой: предприимчивые родители уже проложили дорогу к садику через газон. Эту тропинку решено «узаконить» — заасфальтировать. Кроме того, глава района поднял вопрос об увеличении пространства заездов к детскому саду для обеспечения движения пожарных машин. Возможно, перед въездом на территорию детского сада понадобится установить шлагбаум.

(Окончание на стр. 2)



ЧИТАЙТЕ НА СТРАНИЦАХ
«РАЙОНЫ. КВАРТАЛЫ»

Георгий Полтавченко: «Настоящим петербуржцем нельзя родиться — им можно только стать. И наш город продолжает притягивать таланты»

ХРОНИКА

НА КОНТРОЛЕ АДМИНИСТРАЦИИ

**ВЫСТАВКА УЧАСТНИКОВ
ИЗОСТУДИИ**

В библиотеке имени В. И. Ленина открылась выставка «Весна идет» участников одной из старейших в нашем городе изостудий.

2018 год для изостудии Владимира Артамонова юбилейный: исполняется 25 лет со дня выпуска первой экспериментальной группы. Студия занимается обучением рисованию взрослых, начиная со старшего школьного возраста. Направления обучения разнообразны: графика, живопись, портрет, натюрморт, анималистика, архитектурная графика.

На выставке представлены картины 23 участников студии. Первые посетители выставки уже оценили способности непрофессиональных художников, среди которых люди разных профессий и возрастов, обучавшихся в изостудии от двух месяцев до трех лет. Как рассказал руководитель студии Владимир Артамонов, его методика разработана для взрослых людей, которые, несмотря на огромное желание рисовать, не могут тратить годы на обучение этому.

**ПЕРВОКЛАШКИ ПОЛУЧИЛИ
СПЕЦИАЛЬНЫЕ ОЧКИ**

Первоклассники с многофункциональными нарушениями зрения средней школы № 3 обрели способность видеть мир ярче и четче.

В торжественной обстановке директор школы Александр Хижевский и генеральный директор компании «ЕвроОптика» Мария Калитенко вручили малышам 24 пары специальных корректирующих очков, изготовленных по новейшим технологиям с учетом индивидуальных особенностей каждого ребенка, а также приятные подарки. Линзы и оправы каждому школьнику подбирали индивидуально.

После вручения гостей, ребят и их родителей ждало чаепитие со сладкими угощениями.

**ПЛОВЦЫ «РАДУГИ»
ПОДТВЕРДИЛИ МАСТЕРСТВО**

В Москве в бассейне спорткомплекса «Олимпийский» завершился чемпионат России по плаванию.

В главном национальном старте сезона приняли участие более 670 сильнейших российских пловцов, в их числе лидеры отечественного плавания, призеры Олимпийских игр. Чемпионат России открыт для участия зарубежных спортсменов. Свои заявки прислали спортсмены Кыргызстана и Латвии.

От спортивной школы олимпийского резерва по плаванию «Радуга» Петроградского района в заплывах приняли участие 12 спортсменов.

Виктория Андреева победила на 200-метровке (комплекс), Дарья Чикунова стала второй на 100 м брассом и в комбинированной эстафете 4 x 100 м. Четыре вторых места у Кирилла Пригоды — на 50, 100 и 200 м брассом и в комбинированной эстафете 4 x 100 м. К слову, Кириллу Пригоде официально был вручен значок и удостоверение заслуженного мастера спорта России.

«РОССИЯ — МОЯ ИСТОРИЯ»

Подопечные социально-досугового отделения граждан пожилого возраста КЦСОН Петроградского района посетили экскурсию в историческом парке «Россия — моя история», посвященном истории нашей страны и истории Санкт-Петербурга.

Экскурсовод рассказала о становлении Руси и правления рода Рюриковичей, а также познакомила с мультимедийной исторической выставкой. На стенды проецировалась красочная иллюстрированная информация, с которой также можно ознакомиться на установленных рядом интерактивных сенсорных экранах. Новые технологии заинтересовали наших экскурсантов.

Пенсионеры остались в восторге от экскурсии и от музея в целом.

«Выездная пятница»: решения на месте



(Окончание. Начало на стр. 1)

Еще один адрес — Каменноостровский проспект, 39. Обращение жителей на этот раз коснулось темы протечек кровли. Члены выездной комиссии провели осмотр лестничной клетки и одной из квартир, пострадавшей от протечек. Необходимость проведения текущего ремонта кровли и устранения следов протечек налицо. Работы будут выполнены Жилкомсервисом № 1 Петроградского района в кратчайшие сроки.

Также на обсуждение жителями был вынесен вопрос парковки во дворе. Автомобили не просто не оставляют парковочных мест для местных жителей, но порой перегораживают тротуары и даже выходы из парадных. К сожалению, поставить шлагбаум при въезде во двор пока не представляется возможным, зато планируется закрепление полусфер на дворовой территории.

Вместе с активными жителями дома по адресу: Большой проспект П. С., 67, участники выездного совещания обсудили сразу несколько насущных вопросов: от ремонта парадных до хулиганства. Так, по словам жильцов, на чердак и на крышу дома зачастили хулиганы, лица без определенного места жительства. Такие гости доставляют жильцам массу неудобств: шумят, мусорят, наносят ущерб общедомовому имуществу. Чердачное помещение решено надежно закрыть, а еще один доступ на кры-

шу — устаревшую пожарную лестницу — срезать.

Обсудили и качество работы дворников. По словам жителей, уборка в парадных проводится крайне некачественно и нерегулярно. Вопрос встал ребром: если ситуация не изменится, дворнику, отвечающему за уборку лестничных клеток, грозит увольнение. А вот другим сотрудником, отвечающим за уборку внутридворовой территории, жители довольны и даже предложили объявить дворнику благодарностью.

Следующий адрес — Большой проспект П. С., 45. Здесь речь шла о незаконной перепланировке квартир на первом этаже дома, используемых в коммерческих целях. Законность и безопасность проведенных работ еще предстоит проверить, как и электрические сети и оборудование, используемые собственником. В перспективе незаконно перестроенные помещения предстоит привести в первоначальное состояние.

Темы протечек обсуждались и еще по двум адресам пятничного объезда — улица Воскова, 8/5, и Большая Посадская улица, 1/10. Решение проблемы стандартно: будет проведено обследование кровли, последующий ее ремонт, а после — устранение следов протечек в пострадавших квартирах. Качество выполнения работ будет проверено на ближайших выездных совещаниях.

Соб. инф.



ОБРАЗОВАНИЕ

Науки юношей питают

Представители Петроградского района приняли участие в VII Всероссийской научно-практической конференции «Науки юношей питают», которая прошла в городе Сокол (Вологодская область) на базе Вологодской кадетской школы-интерната имени Белозерского полка.

Петербург и наш район на конференции представляли ученики школы № 77 с углубленным изучением химии. Юных исследователей приветствовали почетные гости — генеральный директор Объединенной ракетно-космической корпорации Юрий Власов, летчики-космонавты Виктор Савиных и Юрий Шаргин, космонавт-испытатель Илья Овчинников.

Конференция продолжалась два дня. Свои проекты и научно-исследовательские работы представили обучающиеся кадетских корпусов, гимназий, лицеев и школ из 16 субъектов Российской Федерации. Всего в конференции приняли участие 155 школьников.

Работали три секции: «Социально-гуманитарные науки», «Науки о природе и

человеке», «Инженерно-экономические науки».

В результате 1-е место присуждено Валерии Пинясовой из 8-го «В» класса (работа «Травля в детских коллективах», секция «Науки о природе и человеке»). 2-е место у Дарьи Зуевой (11-й «А» класс, работа «Исследование микробиологической безопасности продуктов системы быстрого питания на примере шавермы в Санкт-Петербурге», секция «Науки о природе и человеке»).

Грамоты за актуальность, новизну и креативность получили Артем Швалев и Елизавета Мещерская (11-й «Б» класс). Поздравляем!

Анна Павлова



АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

«Да, это мокро, но очень интересно и познавательно!»

Спортивная школа «Крестовский остров» органично вписалась в структуру любимого места отдыха горожан, где уже есть футбольный стадион, велотрек, гребной канал и другие оазисы здоровья. В выходные здесь прошел день открытых дверей. А датой рождения нового социального объекта считается 18 октября 2017 года.



Директор спортивной школы Наталья Федорова

— 1 ноября мы уже начали официальную деятельность в статусе спортивной школы, — рассказывает директор нового учебного заведения Наталья Федорова. — Планировалось, что в ноябре-декабре у нас будет 100 учащихся, а в 2018 году — 120 человек. Однако наплыв желающих оказался настолько велик, что нам поменяли государственное задание и с начала года у нас уже 240 занимающихся. При этом интерес у детей еще не иссяк. Видимо, с июня нам уже придется расширяться до трехсот. Сейчас дополнительно закупаются лодки — «Лазера» и «Оптимисты», приобретается оборудование для виндсерфинга.

По итогам 2017 года 20 спортсменов школы вошли в состав сборной России, 40 входят в сборную города. Это очень высокие показатели.

В конце года прошли крупные международные старты, в которых приняли участие наши спортсмены. На первенстве мира Зоя Новикова завоевала серебряную медаль в классе 29er а Даниил Крутских взял серебро в классе Laser. В январе экипаж Леонид Пушев/Василий Андреев вошли в десятку в классе 29er на чемпионате мира, что для российских экипажей произошло впервые. Все лидирующие экипажи этого класса в стране работают с нашим тренером Вадимом Пушевым.

Сейчас мы уже входим в сезон, который открылся целым рядом соревнований. Например, Кубок принцессы Софии в олимпийских классах, в котором участвуют взрослые яхтсмены. Наши молодые спортсмены показали очень достойные результаты.



Некоторые даже неожиданно, поскольку мы полагали, что они на этот уровень выйдут чуть позже.

Даниил Крутских вошел в золотой флот, хотя это его первые соревнования в новом для него классе «Лазер-Стандарт». При чем результат достигнут в весьма многочисленном флоте — больше 180 лодок. Очень хорошо выступили наши «радиалистики»: Мария Кислухина заняла 35-е место, тоже очень высокий результат, ведь в классе Laser Radial очень большая конкуренция. И мы действительно гордимся такими результатами.

На Сицилии прошел чемпионат Европы в классе Techno293Plus. Наши спортсмены Артем Акимов и Мария Леменкова заняли вторые места среди российских спортсменов, войдя в лицензионную зону, и сейчас идет дальней-

ший отбор и формирование команды на юношескую Олимпиаду, которая состоится в августе в Буэнос-Айресе.

Недавно в Венгрии завершился молодежный чемпионат Европы в классе Laser Radial. Наши Елизавета Боровкова и Никита Мельников поднялись на пьедестал почета, заняв третьи места в своей возрастной категории (до 17 лет).

На первенстве Европы в классе Laser4.7 Александр Орлов занял в итоговом протоколе 55-е место из двухсот участников, Полина Солейчик, оступившаяся в квалификации, была на голову сильнее всех в серебряном флоте. В принципе, тоже достойные результаты, хотя хотелось бы большего. Дети учатся, для каждого регата — это очередной урок, опыт международных соревнований приобретает именно сейчас.

— Откуда, на ваш взгляд, такая популярность парусного спорта, такой наплыв желающих им заниматься?

— Приложено немало усилий, чтобы донести до наших жителей, что есть такой вид спорта и он доступен: «Пожалуйста, приходите! Это недорого. Да, это мокро, но это очень интересно и познавательно!» И дети пошли, родители повели их в парусный спорт. Очень многие люди в нашем городе внесли свою лепту в развитие и популяризацию паруса. И потому явление закономерное.

— Удобное расположение школы также дает свои плюсы для развития вида спорта...

— Абсолютно верно. Близость от станции метро «Крестовский остров» позволяет детям приезжать к нам сразу после занятий в школе. Огромное спасибо компании Fitness House, которая стала нашим партнером и предоставляет для детей возможность заниматься в любом комплексе города (в основном мы, конечно, занимаемся здесь, на Крестовском). Те учащиеся, кто живет далеко, могут рано утром перед школой заняться физической подготовкой, используя залы, бассейны, тренажеры компании Fitness House.

В этом году пройдет немало соревнований, в том числе международного уровня. Во многих из них наши спортсмены претендуют на высокие места. Сезон обещает быть насыщенным и интересным. Интересным, как и сам парусный спорт. А двери нашей школы по-прежнему открыты для всех желающих!

Игорь Иванов

ДЕТИ

Знай правила с пеленок

Во Дворце детского творчества Петроградского района состоялся районный этап детско-юношеских соревнований «Безопасное колесо».



Мероприятие проводится отделом ГИБДД УМВД России по Петроградскому району совместно с городским комитетом по образованию. Цель — совершенствование работы по предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и воспитанию законопослушных участников дорожного движения.

Школьники показывали свои знания правил дорожного движения, оказания первой доврачебной помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях и мастерство прохождения велодорожки.

Игорь Иванов

ДАТА

ОБРАЩЕНИЕ

ветеранов Петроградской районной комсомольской организации к молодежи района в связи со 100-летним юбилеем Всесоюзного ленинского коммунистического союза молодежи

Родина высоко оценивает ратные подвиги комсомольцев в становлении молодого советского государства, в годы Великой Отечественной войны, трудовой энтузиазм молодых людей на всенародных стройках, в освоении целины, активное участие по укреплению могущества нашего Отечества.

Свой вклад в героическую историю страны внесла молодежь района и ее передовой отряд — Петроградская районная комсомольская организация.

Комсомол учебных заведений, трудовых коллективов помогал молодежи найти свое достойное место в обществе,

сформировать ответственность и организованность, вырастить настоящих лидеров. Во всем мире известны имена космонавта — Героя Советского Союза и России С. В. Крикалева, члена комитета ВЛКСМ ЛЭТИ им. В. И. Ленина, бойца студенческого строительного отряда на строительстве Красноярской ГЭС, лауреата Нобелевской премии академика Ж. И. Алферова, секретаря комитета ВЛКСМ Химико-фармацевтического института, секретаря Петроградского РК ВЛКСМ, председателя Совета Федерации РФ В. И. Матвиенко.

«Без прошлого не бывает будущего»

Преемственность поколений — основа развития общества.

В подготовке к 100-летию комсомола призываем ветеранов комсомола и молодых сторонников использовать средства массовой информации, многотиражные газеты, выставки, стенды для освещения летописи славных дел предприятий и организаций, передовиков труда, заслуженных ветеранов, создавать школьные музеи, организовывать походы по местам боевой славы, уделять первостепенное значение военно-патриотическому воспитанию молодежи.

Оказывать действенную помощь советам молодых специалистов в работе по сохранению уважения к человеку труда, в организации проведения праздни-

ка «День молодого рабочего» и конкурсов профессионального мастерства, заботиться о представительстве талантливой молодежи в составах ученых советов.

Студенческой молодежи необходимо активнее участвовать в студенческом самоуправлении, в совершенствовании учебного процесса, в научных обществах вузов.

Обращаемся к лидерам патриотических молодежных организаций района с призывом внести свой вклад в развитие молодежного движения, направленное на воспитание у подрастающего поколения чувства гордости за свою страну.

Совет ветеранов комсомола Петроградского района

Не будь помехой!

Закончи проезд перекрестка на зеленый сигнал светофора!



Праздник Победы в Александровском парке

В Александровском парке 9 Мая прошли праздничные мероприятия, посвященные 73-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Для жителей и гостей Петроградского района работали 6 открытых интерактивных площадок.



Напротив Мюзик-Холла волонтеры раздавали гостям распечатанную полосу газеты «Красная звезда» от 9 мая 1945 года, на обратной стороне которой были размещены поздравления председателя Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслава Макарова и главы администрации Петроградского района Ивана Громова, а также представлена карта интерактивных площадок.

Напротив театра «Балтийский дом» установили сцену. Здесь расположилась основная площадка праздника — «В мае 1945 года». В исполнении молодых вокалистов прозвучали «Черноглазая казачка», «Любовь и разлука», «Служите России», «Усталая подлодка», «Белая лебедь», «Письмо из 45-го», «День Победы» и другие песни о войне. Артисты пели и читали трогательные стихи. А после праздничного концерта у сце-

ны образовалась танцевальная площадка «Рио-Рита».

Вторую площадку организаторы назвали «Аллеей Памяти». На ней открылась выставка, созданная руками активных жителей района, а также представителей образовательных учреждений, подростково-молодежных клубов, предприятий района. Военмех подготовил экспозицию находок Патриотического клуба «Союз». Среди экспонатов — каски бойцов, диски от пулеметов, даже немецкие агитационные листовки. Эти вещи поисковому отряду клуба удалось обнаружить во время раскопок вблизи поселка Ропша, в урочище Гайтолово и на Невском пятачке.

Другая площадка Военмеха — «Привал у Рейхстага» — привлекла внимание множества мальчишек и девчонок, которые попробовали самостоятельно собрать винтовку Мосина и авто-

мат Калашникова, проверили свою меткость в тире, освоили базовые навыки ведения штыкового боя. Тут можно было примерить военную форму, сфотографироваться на память на фоне фронтового привала.

Выставочный стенд, рассказывающий о строительстве Волховской ГЭС, представили сотрудники компании «ТГК-1». ПМК «Чайка» собрал выставку «Великая Отечественная война». Также на «Аллее Памяти» работала фотовыставка «Бессмертный полк».

Сотрудники ПМК «Звездочка» организовали площадку «Яблоня Победы», где прошел мастер-класс по изготовлению памятной броши с символом праздника — георгиевской ленточкой. Все желающие приняли участие в акции «Письмо с фронта». Также площадка порадовала гостей выступлениями фольклорных ансамблей, исто-

рической ретроспективой «Вена Победы».

Самой необычной оказалась площадка «Перерыв на кино». В небольшом шатре людям показывали короткометражные фильмы молодых режиссеров на военную тему: «Яблоня» производства киношколы «Перерыв на фильм», анимационный фильм «Путешествие Жука на войну и обратно», снятый юными воспитанниками Суздальского дома культуры. Игровой фильм «Три письма» производства киностудии «Башкортостан» рассказывает о жизни тихой башкирской деревни в 1941-1942 годах, когда на советско-германском фронте шли масштабные сражения. Документальное кино «Бакуров» режиссера Юлии Киселевой — история о ветеране Великой Отечественной войны Владимире Алексеевиче Бакурове, который, будучи солдатом, про-

шел дорогами войны от Ленинграда до Германии...

Еще одну интерактивную площадку «Пусть всегда будет солнце» в Александровском парке развернула компания «Ясно Солнышко». Здесь все желающие могли посоревноваться в прыжках в длину и в бое с подушками. А самые маленькие с большим удовольствием играли в твистер.

— Нас в семье было трое детей. Я была самой младшей дочкой. Моя мать вместе с нами переживала блокаду в Ленинграде. Она умерла после окончания войны от цинги. Отец воевал под Ленинградом, — поделилась с корреспондентом «Петроградской Перспективы» своими воспоминаниями о Великой Отечественной войне блокадница Зинаида Павловна. — Я помню войну только из рассказов своих родителей, сама в то время была еще совсем ребенком. Отец вернулся живым с фронта... Война — это очень страшное время, память о котором хранит моя семья. Моим близким пришлось многое пережить в осажденном городе. Сейчас мы вспоминаем о тех днях со слезами. По традиции внук и дети пошли сегодня на городскую акцию «Бессмертный полк». Они чтут память своих предков, каждый раз шествуют со штендером, на котором изображен мой отец. У папы много наград: «За взятие Берлина», «За отвагу», «За взятие Праги». Все эти медали семья бережно хранит дома.

Дарья Дмитриева



Помним, чтим, гордимся!



Торжественно-траурная церемония по случаю 73-й годовщины Великой Победы прошла на Серафимовском кладбище. В возложении цветов к Вечному огню приняла участие делегация Петроградского района, возглавил которую глава администрации Иван Громов. Память павших героев почтили минутой молчания.

Свое особое значение Серафимовское кладбище приобрело в годы Второй мировой войны. Оно стало вторым после Пискаревского кладбища местом массовых захоронений ленинградцев, погибших от голода, бомбежек и артобстрелов, и воинов, павших в боях за освобождение города. В годы блокады к Серафимовскому кладбищу тянулись вереницы измученных ленинградцев — тех, кто вез сюда хоронить умерших родственников и друзей.

По самым приблизительным подсчетам, в годы блокады на Серафимовском кладбище было похоронено не менее ста тысяч человек, реальная цифра в действительности может быть в два и даже три раза больше.





НА КОНТРОЛЕ

Оздоровительные лагеря проходят проверку



Конец учебного года — горячая пора не только для школьников, но и для сотрудников пожарного надзора. Полным ходом идет проверка детских оздоровительных лагерей к приему первых смен отдыхающих.

На территории Петроградского района летом 2018 года будут действовать два лагеря дневного пребывания. Уже проведена оценка их противопожарного состояния, которая включила в себя целый комплекс надзорно-профилактических мероприятий. Особое внимание уделялось

исправности систем автоматической пожарной защиты, состоянию путей эвакуации и электросетей, наличию первичных средств пожаротушения.

Одним из немаловажных пунктов является не только проверка на предмет пожарной безопасности, но и оценка знаний персона-

ла объекта по действиям в случае возникновения пожара. Знать, как правильно себя вести в случае нештатной ситуации, должны и дети. Именно поэтому в летних оздоровительных лагерях будут проводиться тренировочные эвакуации и занятия. Кроме того, в целях профилактики возгораний и обучения детей правилам пожарной безопасности рекомендовано проводить конкурсы, викторины на противопожарную тематику.

Петроградский район

СЛУЖБА 01

Главная задача — спасти людей

Пожарной безопасности объектов здравоохранения уделяется особое внимание, поскольку из-за большого количества постоянно находящихся там больных и персонала возрастает риск возникновения негативных последствий от пожара. Именно поэтому сотрудники пожарного надзора Петроградского района регулярно проводят профилактические инструктажи с медиками.

Четкое выполнение работниками медучреждений предписанных инструкцией действий при пожаре поможет избежать паники, человеческих жертв и потерь дорогостоящего имущества клиники.

Все действия сотрудников при возникновении пожара должны быть направлены на спасение людей. Первоочередное задание — эвакуация больных и посетителей в безопасное место. Одновременно предписывается выполнять действия по тушению огня — развернуть пожарный рукав и открыть вентиль, подающий огнетушащее вещество. При необходимости следует воспользоваться ручным огнетушителем или другими первичными средствами пожаротушения. Распространение информации о пожаре также входит в обязанности медперсонала.

Алгоритм действий при пожаре в больнице выглядит следующим образом:

1. Сообщить о возникновении пожара. Дежурная медсестра должна передать информацию главному или дежурному врачу, которые в свою очередь оповещают всех присутствующих в больнице по СОУЭ (система оповещения и управле-

ния эвакуацией). Одновременно с этим передается сообщение о пожаре в пожарную часть (01, 101, 112).

2. Медицинский персонал — сестры, санитары, врачи, а также охрана эвакуируют людей: открываются двери палат, ходячие больные направляются к эвакуационным путям, а лежачих и тяжелобольных выносят на руках или выкатывают на носилках.

3. В безопасном месте все эвакуированные (с этажа или здания) должны быть пересчитаны и сверены с поименными списками больных. Это задание возлагается на медсестер, не задействованных в эвакуации. Для эвакуированных больных организуется отдельный пункт временного размещения.

4. Тушение пожара — этим занимаются члены добровольной пожарной команды и санитары, не участвующие в эвакуации. Тушение осуществляют огнетушителями, водой из пожарных кранов.

5. Главврач (дежурный врач) обязан встретить пожарное подразделение и доложить текущую обстановку. При необходимости указывается место подъезда к водосточнику.

От того, насколько точно и быстро среагирует персонал на возникновение огня, зависит время начала эвакуации, оптимальный выбор маршрута для эвакуации, эмоциональное состояние людей, скорость движения эвакуируемых и выхода их на безопасное место.

Петроградский район

КОШЕЛЕК

50 тысяч за ребенка

С 01.01.2018 в Петербурге установлена единовременная компенсационная выплата (ЕКВ) в размере 50 000 рублей женщинам, родившим в возрасте от 20 до 24 лет включительно первого ребенка в период с 1 января 2018 года.

ЕКВ назначается гражданам Российской Федерации, имеющим место жительства в Петербурге.

Единовременная компенсационная выплата назначается семье однократно на одного из детей, в том числе при рождении двух и более детей одновременно.

ЕКВ не назначается в случае рождения мертвого ребенка, а также в случае смерти ребенка, наступившей до дня обращения за указанной единовременной компенсационной выплатой.

Единовременная компенсационная выплата назначается, если обращение за ней последовало не позднее полутора лет.

При обращении за назначением ЕКВ представляются следующие документы:

- паспорт;
- свидетельство о рождении ребенка;
- свидетельство о заключении брака (о расторжении брака);

• свидетельство об установлении отцовства;

• документы, содержащие данные органов регистрационного учета заявителя и ребенка в случае отсутствия указанных сведений в информационной городской базе данных «Население. Жилой фонд», или решение суда об установлении места жительства или места пребывания.

Прием граждан осуществляется в МФЦ любого района Санкт-Петербурга (по выбору гражданина). МФЦ Петроградского района расположены по двум адресам:

• Каменноостровский пр., 55, тел.: 573-96-90, 573-90-00, прием граждан: ежедневно с 9.00 до 21.00 (без перерывов и выходных дней);

• ул. Красного Курсанта, 28, тел.: 573-90-21, 573-90-00, прием граждан: понедельник — пятница с 9.00 до 20.00 (без перерыва), суббота и воскресенье — выходной.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Как вести себя в толпе

Террористы часто выбирают для атак места массового скопления народа. Помимо собственно поражающего фактора террористического акта, люди гибнут и получают травмы еще и в результате давки, возникшей вследствие паники.

Поэтому необходимо помнить следующие правила поведения в толпе:

- не присоединяйтесь к толпе, как бы ни хотелось посмотреть на происходящие события;
- если оказались в толпе, позвольте ей нести вас, но попытайтесь выбраться из нее;
- глубоко вдохните и разведите согнутые в локтях руки чуть в стороны, чтобы грудная клетка не была сдавлена;
- стремитесь оказаться подальше от высоких и крупных людей, людей с громоздкими предметами и большими сумками;
- любыми способами старайтесь удержаться на ногах, не держите руки в карманах;
- если давка приняла угрожающий характер, немедленно, не раздумывая, освободитесь от любой ноши, прежде всего от сумки на длинном ремне и шарфа;
- если что-то уронили, ни в коем случае не наклоняйтесь, чтобы поднять;
- если вы упали, постарайтесь как можно быстрее подняться на ноги. При этом не опирайтесь на руки (их отда-

вят либо ломают). Старайтесь хоть на мгновение встать на подошвы или на носки. Обретя опору, «выныривайте», резко оттолкнувшись от земли ногами;

- если встать не удастся, свернитесь клубком, защитите голову предплечьями, а ладонями прикройте затылок;
- попав в переполненное людьми помещение, заранее определите, какие места при возникновении экстремальной ситуации наиболее опасны (проходы между секторами на стадионе, стеклянные двери и перегородки в концертных залах и т. п.), обратите внимание на запасные и аварийные выходы, мысленно проделайте путь к ним;
- легче всего укрыться от толпы в углах зала или вблизи стен, но сложнее оттуда добираться до выхода;
- не присоединяйтесь к митингующим «ради интереса». Сначала узнайте, санкционирован ли митинг, за что агитируют выступающие люди.

ПСО Петроградского района,
ТО МЧС по Петроградскому району



А ВЫ ЗНАЕТЕ, КТО ЖИВЕТ РЯДОМ С ВАМИ?

Бдительность — залог безопасности

Телефоны доверия

ГУ МВД 573-21-81 УФСБ 438-69-93

ПРОЕКТ РЕАЛИЗОВАН ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ КОМИТЕТА ПО ПЕЧАТИ И ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА



Человек, излучающий

Трудовой путь длиною в 67 лет... Далеко не на каждом предприятии города найдется человек, судьба которого была бы столь тесно переплетена с историей компании и отрасли. Александр Леонидович Иофа — человек-эпоха, гордость концерна «Океанприбор», специалист, стоявший у самых истоков разработки цифровых систем в гидроакустике, ученый, талантливый руководитель. Награжден Премией Правительства Российской Федерации в области науки и техники, медалью «За трудовое отличие», орденом «Знак Почета». Его по-прежнему любят, всегда ждут и встречают на предприятии как родного. Да и может ли быть по-другому, если столько высококлассных специалистов, инженеров, изобретателей и просто коллег считают его своим учителем! Тогда как самому Александру Леонидовичу, пожалуй, наиболее суровые, подчас даже страшные и вместе с тем неожиданно счастливые уроки преподносила сама жизнь...



ВОЙНА И ОККУПАЦИЯ

Он родился в Ленинграде 5 марта 1921 года. Окончил Первую образцовую школу Куйбышевского района. Когда началась война, он учился в Политехническом институте. В августе 1941 года третьекурсников Политехнического, включая Александра Иофу, призвали в армию.

«Мы попрощались со школьной компанией и отправились в военкомат. Там неожиданно всем третьекурсникам пофамильно сказали выйти из строя и увести в другое помещение. Нам объявили, что по приказу товарища Буденного все, кто закончил три курса института, направляются в академию».

Студентов Политеха разделили тогда по двум академиям. Тех, кто учился на инженерно-физическом факультете, направили в Москву, а будущих электромехаников, среди которых был студент Александр Иофа, оставили в Ленинграде, в Академии связи имени С. М. Буденного.

НО СУДЬБА РАСПОРЯДИЛАСЬ ИНАЧЕ

Блокадный декабрь 41-го. Преподавателей и студентов академии самолетами через Ладожское озеро перебрасывали в Томск, в эвакуацию. Суровым испытанием стало для них то, что оборудование, подлежащее эвакуации, пришлось тащить волоком от Лесного проспекта до Ржевского аэродрома. В Ленинграде тогда стояли лютые морозы, а студенты были в летнем обмундировании.

В Томске Александр Иофа попал в госпиталь с сильнейшим воспалением легких. Оправившись от болезни, он поехал в отпуск к родителям. Но долгожданная встреча с родными готовила ему еще более жестокую проверку на прочность.

Армавир, куда его отец попал вместе с семьей, обеспечивая, как и многие другие руководители производств, эвакуацию оборудования, в августе 42-го был

оккупирован немцами. Уйти из города семье Иофа не удалось, они оказались в фашистском кольце. А дальше был побег из лагеря, куда попал Александр вместе с отцом, страшные побои, возвращение в осажденный город... Голод, разруха, бесконечные обстрелы тогда были не самыми страшными явлениями.

Им чудом удалось избежать участи большинства еврейских семей, которых регистрировали в гестапо. От гибели спасло только то, что матери и Александру все же удалось получить паспорта.

«Мне фактически жизнь спасла моя школьная учительница немецкого языка, — вспоминает Александр Леонидович. — В гестапо мне выдали справку, где по-немецки было написано: «Установить национальность. Выдать паспорт». А поскольку в паспортном столе сидели русские девушки, не знавшие языка, то я перевел для них эту фразу так: «Национальность установлена. Выдать паспорт». Так я получил документы».

«Никому не желал бы пережить такое, — вспоминает Александр Леонидович. — И все же я не испытываю ненависти. Это была чума, страшная необъяснимая болезнь, которая смертельно заразила, одурманила людей бесчеловечной идеей».

ПОБЕДА НАД ГЕНЕРАТОРОМ

В феврале 1943-го город освободили. Но война продолжалась.

«Было ощущение, что нужно воевать», — вспоминает Александр Леонидович. После двух попыток записаться добровольцем ему выдали белый билет: «С вашим зрением это бессмысленно, вы будете просто обузой».

И тогда юноша пошел работать. В Армавире нужно было восстанавливать разрушенную электростанцию. Для студента, за плечами которого только три курса Политехнического института, это было сложным и чрезвычайно ответственным заданием. Тем более что совет в этом деле ему мог



Бывшая территория завода слоньих пластиков. 1950 г.

дать всего лишь один-единственный человек — начальник цеха электростанции Сергей Александрович Черников.

Члены московской комиссии, приехавшие на приемку объекта, были очень удивлены, что разбитый и, казалось бы, подлежащий восстановлению генератор починили студент-третьекурсник с компанией находившихся у него в подчинении мальчишек 13-15 лет.

«Это была очень интересная и безумно ответственная работа», — говорит Александр Леонидович. И главное, его труд имел результат: генератор работал долго. Эта победа окрылила молодого человека, и он решил продолжить учиться.

НАЧАЛО РАБОТЫ И «ТАМИР-11»

На электростанции Александр Иофа проработал полтора года и уехал для продолжения учебы в Московский энергетический институт, где его однокурсники, эвакуированные из Ленинграда, учились курсом выше. После окончания четвертого курса судьба снова возвращает его в Ленинград, в родной Политехнический. А после его окончания выпускника Иофу по распределению отправляют на завод «Водтрансприбор».

Молодой специалист был разочарован. «На тот момент я

ожен за Черной речкой среди канав, полей и маленьких домиков, представлял собой вполне современное красивое здание. Да и подразделение, в которое был направлен Александр Леонидович, называлось солидно: Особое конструкторское бюро № 206.

Тогда молодой специалист Александр Иофа еще не знал, что это будет то самое знаменитое конструкторское бюро, с которого начнутся первые шаги в гидроакустике и которое положит начало созданию центрального научно-исследовательского института. Возглавлял ОКБ Евгений Ильич Аладышкин, талантливый руководитель, грамотный инженер, ученый, в будущем Герой Социалистического Труда. Под его руководством работали несколько молодых конструкторов, каждый из которых занимался небольшими гидроакустическими изделиями.

И пожалуй, самым крупным проектом того времени стала разработка гидролокационной станции для подводных лодок и надводных кораблей «Тамир-11». Именно с участия в этом проекте и началась работа Александра Леонидовича на предприятии.

«Несмотря на то что отвечал я за небольшое звено этой станции, разработка была чрезвычайно интересная. И дело даже не в том, что это была одна из первых станций, которая была «доведена до ума», поставлена на вооружение и оценена Государственной премией. Главное — в процессе этой работы

уже возглавлял группу по восстановлению станков, которые мы получали по лицензии, и для меня уход из института — это была трагедия. Я отбивался от «Водтрансприбора» как только мог».

При этом в комиссию по распределению прислали кучу бумаг с уверенностью, что за его кандидатуру могут прислать других специалистов. И тем не менее идти в «Водтрансприбор» не хотелось.

«Я пришел к директору завода и получил категоричный ответ: «Вы странный человек, если за вас предлагают других, то я вас хочу предупредить: если через три недели вы не выйдете на работу, я дело передам в суд». Выбора не было».

Но на деле все оказалось гораздо лучше, чем представлялось. Завод, хоть и был распо-

МНЕНИЕ КОЛЛЕГИ

НАТАЛЬЯ ЧУРИКОВА,
ведущий специалист по развитию и обучению персонала:

— Александр Леонидович — редкий человек. И это не просто слова. Редкий. И дело даже не в мудрости, возрасте и колоссальном жизненном опыте. Не в безграничной харизме, творческих, дарованных свыше талантах и природном человеческом обаянии. Самое главное и так редко, к сожалению, сейчас встречающееся качество, которым обладает Александр Леонидович, — уважение к каждому человеку, которого он встречает на своем пути: будь то молодой специалист или именитый ученый. Каждый, находясь рядом с ним, чувствует себя личностью.



ЭНЕРГИЮ



Коллектив разработчиков ОКР «Днестр» — лауреаты премии Правительства РФ (слева направо) 1-й ряд: В. В. Семенов, В. Д. Зубов, Р. Х. Бальян, И. М. Стрелков, И. С. Школьников; 2-й ряд: В. Г. Тимошенко, Г. А. Красильников, В. А. Кокурин, В. Е. Глазанов, А. Л. Иофа

был создан коллектив сильнейших профессионалов, ставший в дальнейшем ядром очень многих базовых разработок», — вспоминает о первом проекте Александр Иофа.

«Это было самое начало, и потому это было так интересно», — не устает повторять Александр Леонидович. Уже с самых первых дней развития масштабных проектов в работе необходимо было добиться слаженности и взаимодействия большого количества людей. Это было время создания настоящей команды.

Над этим проектом Александр Иофа трудился в течение двух лет, участвовал в испытаниях. Большой профессиональный опыт был накоплен за этот период. Но вдруг его неожиданно перевели в другую лабораторию, а вскоре и вовсе попросили покинуть институт. Причина была понятна, несмотря на формулировку «в связи с сокращением объема работ», — отголоски страшного периода пребывания на оккупированной территории.

«Дело закончилось тем, что меня пригласил к себе в то время главный инженер Евгений Ильич Аладышкин и сказал: «Александр Леонидович, скажу честно, мы боролись, но отстоять тебя нам не удалось».

ЭПОХА ЦИФРОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Прошло почти пять лет, прежде чем Александр Леонидович вернулся на предприятие по приглашению того же Евгения Ильича.

Это был уже взвешенный и тщательно проверенный шаг, ведь у Александра Леонидовича на плечах лежала ответственность за семью и родившуюся недавно дочь. Да и само конструкторское бюро превратилось в мощный институт по разработке гидроакустических комплексов.

Наука шагнула далеко вперед. И в отрасли наступила совершенно новая увлекательная эпоха — эпоха цифровых технологий. Последующие работы, по словам Александра Леонидовича,

были намного интереснее и масштабнее.

«Мы понимали, что по мере развития гидроакустики появилась возможность увеличения дистанции обнаружения целей, их классификации, повышения точности определения направления на цель. И хотелось найти такие средства, которые могли бы быть единичными для решения разных задач. Такими средствами могли быть только цифровые технологии!»

Встала задача создания отдельной лаборатории для разработки цифровых гидроакустических комплексов. Для этого из существующей лаборатории электров автоматики выделили группу специалистов под руководством Александра Иофы. По его словам, это были очень сильные инженеры. Позднее в команду разработчиков влились молодые, удивительно способные специалисты: Борис Аршанский, Юрий Глебов, Леонид Молчадский.

Вскоре стало понятно: техника, которая имела в распоряжении специалистов, не могла обеспечить нужные параметры, необходимые для решения задачи. Путь решения этого вопроса оказался совершенно новым, поскольку не было аналогов. Постепенно новой лаборатории пришлось разрабатывать не просто сами средства и программное обеспечение, но и всю технологию их реализации, продумывать будущую автоматизацию их изготовления. В результате маленькая группа новаторов разрослась в несколько направлений, занимающихся решением единой задачи.

Да и сама разработка требовала очень широкого масштаба. Необходимо было найти такие элементы существующих в то время вычислительных устройств, из которых можно было бы создать совершенно новую систему. Приходилось много ездить по стране. Обмениваться опытом с коллегами — конструкторами и инженерами Москвы, Астрахани, Киева.

«Вспоминаю, как решались вопросы на технических советах.

Их проводили не для галочки. Это были серьезнейшие споры, в которых рождались интересные идеи, новые грандиозные проекты... Знаете, когда встает человек, которого впервые видишь, и говорит нужные вещи. И ты чувствуешь, что рядом с тобой идет аналогичная разработка, а тебе хочется сделать интереснее, лучше, полезнее. Это была мощнейшая конкурентная борьба. Это было интереснейшее время, когда цифровые технологии пробивали себе дорогу».

Так начинались разработки системы программируемых процессорных модулей (ППМ-средств), ставших базовым унифицированным ядром при создании ряда параллельных многопроцессорных систем первичной обработки гидроакустической информации. Именно благодаря им стало возможным создание одной из важнейших разработок того времени — гидроакустической станции «Днестр», которая была удостоена в 1995 году премии Правительства РФ.

ЧТО ЗНАЧИТ БЫТЬ РУКОВОДИТЕЛЕМ?

Наверное, это и послужило одним из факторов необыкновенной сплоченности коллектива. Огромная лаборатория существовала как единый механизм, как одна семья, где вместе интересно было работать и комфортно отдыхать. Эти люди все шли к одной цели разными путями и смотрели в одну сторону.

— А если возникали споры?

— Я приглашал к себе обе стороны и слушал. Это было нашим законом. Обычно всегда удавалось найти решение, которое устраивало бы обоих, — отвечает Александр Леонидович.

Кстати, споры в лаборатории обычно были только производственного характера. Личным конфликтам возникнуть было просто некогда, поскольку все были увлечены работой.

«Я, как начальник лаборатории, никого не увольнял. Уходили люди сами. И не потому, что им были созданы немисли-



МНЕНИЕ КОЛЛЕГИ

ЛЕОНИД МОЛЧАДСКИЙ, ведущий инженер:

— Александр Леонидович Иофа — уникальный человек, уникальный руководитель. Почти все, кому посчастливилось работать под его руководством, вспоминают эти годы как лучшие в своей трудовой жизни. Александр Леонидович обладает особым даром собирать вокруг себя способных людей, увлекать их новаторскими сложными задачами и создавать при этом удивительно творческую атмосферу. В шестидесятые годы, когда еще шли дискуссии, надо ли применять цифровую технику наряду с аналоговой, в лаборатории Иофы были созданы первые цифровые приборы и затем цифровые вычислительные системы, внедрены цифровые методы обработки информации. Обаяние, теплота, доброжелательность, неиссякаемый оптимизм Александра Леонидовича рождают вокруг него чудесный мир, с которым трудно надолго расставаться.

Однажды в 90-е годы он шел по Невскому, и к нему подошли с вопросом: «Наверное, вы коренной петербуржец?» Если есть такое понятие «коренные петербуржцы», то в петербуржцах стоит Александр Леонидович: образованнейший интеллигент, любитель театра, музыки, живописи, талантливый, тонкой души человек!

мые условия, а просто потому, что не выдерживали конкуренции».

— Какими чертами, по вашему, должен быть наделен современный руководитель?

На этот вопрос он отвечает с ходу, не задумываясь:

— Прежде всего он должен понимать, куда он ведет людей и для чего это нужно. И уважать людей независимо от рангов и должностей

О МОЛОДЕЖИ, ВРЕМЕНИ И СЕБЕ

— Каким главным качеством должен обладать молодой инженер, изобретатель?

— Порядочностью. Это качество должно быть главным в любой профессии. И еще жажда познания.

Последнее, наверное, и есть основа для творчества и движения вперед.

«Я не люблю пассивных людей. Если человек делает свою работу недобросовестно, значит, ему не интересно. Работа должна вдохновлять, только тогда ее результат будет сродни произведению искусства».

— А что вас заставило уйти с производства?

— Наступил момент, когда я понял, что не могу идти в ногу со временем в буквальном смысле слова. Чтобы работать, надо быть на объектах, в горниле всего-всего, — тогда ты полезен.

Конечно, как признается сам Александр Леонидович, первое время на пенсии он жутко скучал по работе, но потом переключился на другие дела. Его кипучая энергия не дает ему сидеть без дела. Он и по сей день, несмотря на свои 97, любит музицировать и танцевать. А еще есть у Александра Леонидовича мечта — побывать в Германии.

«Когда-то немецкий язык спас мне жизнь, и мне очень хочется узнать этот народ поближе», — говорит он.

Иными словами, жизнь продолжается! И сам Александр Леонидович Иофа, подобно генератору, запущенному когда-то в молодости, продолжает излучать энергию, радость от каждого прожитого мгновения и неуемную жажду познания этого необъятного мира.

ГАСТРОЛИ

Мисс Томпсон, «тетя» из Москвы

Коралловой шляпе, изображенной на афише Московского музыкального театра «На Басманной», в Петербурге, вероятно, еще не раз предстоит привлечь внимание зрителей. Даже тех, у кого название «Здравствуйте, я ваша тетя!» не вызывает ностальгии по классике отечественного кинематографа.

Героиня в шляпе, роскошная англичанка мисс Томпсон, в исполнении Ирины Сухановой стала не только своеобразным символом новой театральной постановки, но и лицом театра, успешного за два дня гастролей покорить искушенных петербургских театралов.

Московские труппы приезжают в Петербург часто. Однако далеко не каждый раз это становится событием, каким оказались гастроли Московского государственного музыкального театра «На Басманной».

На этот раз театр привез две постановки, позаботившись о меломанах всех возрастов: музыкальную сказку Юрия Алябова «Кот в сапогах» и мюзикл Александра Бараева «Здравствуйте, я ваша тетя!».

Знаменитая комедия-фарс «Здравствуйте, я ваша тетя!»,



лаконично оформленная сценографом Игорем Капитановым и художником по костюмам Натальей Спасской, выглядела романтической голливудской историей, мастерски высвеченной во всем объеме художником Андреем Черкасовым.

По замыслу режиссера-постановщика Жанны Тертерян именно лирическая линия стала пульсом этого динамичного, пронзительного спектакля, музыку для которого написал Александр Бараев. Под шквал аплодисментов его музыкальные хиты прозвучали в исполнении каждого из ду-

этов: Анны Линдиной и Алексея Матюкевича, Дарьи Каденской и Арсения Черепанова — обеих воспитанниц и их избранников, а также секретарского тандема Ирины Елисеевой и Михаила Гуро. Горячий прием зала выпал также обоим ухажерам тетушки, устремившимся за ее миллионными, — известному по телесериалам Александру Кольцову в роли полковника Чеснея и Константину Месропяну в роли колоритного судьи Спетлайга.

Хорошо продуманное режиссером распределение ролей позволило спектаклю достойно

выдержать соперничество с известным кинофильмом. «Передо мной была поставлена задача — максимально уйти от образа, виртуозно и с идеальным попаданием сыгранного Александром Калягиным, — рассказал исполнитель роли Бабса Дмитрий Опаричев. — Новый сценарий, написанный для спектакля Павлом Степановым, дал такую возможность. В отличие от героя Калягина, авантюриста, маргинала и антисоциального элемента, в нашей истории Бабс неожиданно предстал лордом, одним из учеников Оксфордского уни-

верситета, охотно меняющим учебные будни на участие в театральных постановках студенческого театра и любовные романы».

Встреча мнимой и настоящей миллионерши в спектакле происходит как внезапно вспыхнувшая между героями любовь с первого взгляда. Ни к чему другому, кроме счастливого финала, она привести не может. Так решила свою постановку Жанна Тертерян, назначив на роль настоящей леди Ирину Суханову — обладательницу характера, красоты и незаурядного оперного голоса. Она исполняет всего два дуэта, но этого оказывается вполне достаточно для того, чтобы ее эпизодическая роль превратилась в ключевую.

Несколько столетий назад, когда электронной почты не было и в проекте, все ценные бумаги зашивали под подкладку шляпы, благодаря чему и появилось выражение «дело в шляпе», означавшее успех мероприятия.

Именно такое успешное завершение гастролей театра символизировало появление в финале спектакля «Здравствуйте, я ваша тетя!» мисс Томпсон, настоящей героини комедии, удостоенной заслуженной пальмы первенства — букета от петербургских зрителей.

Лана Шаулене

Администрация Петроградского района выражает благодарность театру, любезно пригласившему жителей района — и взрослых, и детей — на свои спектакли.

КНИЖНЫЙ ПРОЕКТ

Читают дети о войне

В библиотеке имени В. И. Ленина учащихся 86-й школы познакомили с детскими книгами о Великой Отечественной войне.

Многие произведения художественной литературы хранят летопись нашей Победы, позволяя каждому новому поколению россиян приобщиться к героической истории нашей страны.

В библиотеке имени В. И. Ленина накануне Дня Победы третьеклассников школы № 86 познакомили с детскими книгами о Великой Отечественной войне Татьяны Кудрявцевой, Тамары Цинберг, Германа Матвеева, Геннадия Черкашина, Елены Матвеевой и других авторов. Многие из них незаслуженно забыты.

Герои книги Татьяны Кудрявцевой «Маленьких у войны не бывает» — реальные люди, которые живут среди нас. Во время Великой Отечественной войны они были совсем детьми, кто-то оказался в ленинградской блокаде, кто-то в эвакуации, кто-то в оккупации или даже на фронте.

«Седьмая симфония» — первая книга Тамары Сергеевны Цинберг, пережившей блокаду Ленинграда. Она художник, и читатели библиотеки знакомы с другими книгами в ее оформлении. Увлечательна трилогия Германа Матвеева о ленинградских мальчишках, чья юность выпала на время Великой Отечественной войны: «Зеленые цепочки», «Тайная схватка» и «Тарантул»...

После знакомства с книгами о войне для ребят был проведен мастер-класс по оригами «Тюльпан». В результате получился целый праздничный букет для ветеранов!

Анна Павлова

